

## 贯彻产业强市“一号战略”

## 勇争一流，干出发展“新境界”

## 镇江高新区 以“赶考”状态争最好结果

本报讯(通讯员 刘启 记者 姜萍)1月29日,镇江高新区召开全区产业强区大会,迅速传达贯彻落实全市项目攻坚暨产业强市大会精神,表彰过去一年在全区经济社会发展中涌现出的先进企业,进一步释放持续推进产业强区“一号战略”的强烈信号,鼓舞和激励全区上下振奋精神、坚定信念,埋头苦干、锐意进取,奋力谱写园区现代化建设新篇章。市委常委、镇江高新区党工委书记詹立风出席会议并讲话。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是实施“十四五”规划的关键之年。园区发展决不能满足于“及格线”,一定要追求“优秀线”,镇江高新区将以奋斗与实干的“新春打开方式”,保持“归零”心态、“赶考”状态、奋斗姿态,奋力开创园区高质量发展的新境界。

今年,镇江高新区继续提出了

“两个高于、三个进位”的目标,即GDP等主要经济指标增幅要高于全省、全市平均水平,在全市综合考核中比去年再进位,在全省、全国高新区综合评价中再进位,放大特色优势、完善产业生态、深化融合发展,勇当高质量发展的标杆、勇当产业发展的标杆、勇当营商环境的标杆、勇当深化改革的标杆,强化比拼意识,在更高目标、更大格局中扛起新担当。

为确保“一号战略”在镇江高新区落地落实,詹立风要求全区各级党员干部从头抓紧,分秒必争,将责任落实到人、压力传递到位,破除固化思维,强化开拓创新意识,同时进一步健全全过程监督倒逼机制,以时不我待、只争朝夕的紧迫感,担当实干、奋勇争先,更加扎实有效地抓好产业强区和优化营商环境各项工作,为奋力推进中国式现代化高新区新实践作出新的贡献。

## 扬中 用高质量发展赢得未来

本报讯(张欢 陈怡帆)29日下午,扬中市委、市政府召开项目攻坚暨产业强市大会。市委书记张德军要求全市上下主动“跑起来”、加速跑,以高质量发展的新突破壮大城市综合实力,赢得“江中明珠”应有的地位和荣光。

张德军表示,今年的新春“第一会”既是一次兑现政策、激励先进的表彰会,也是一次产业强市、项目攻坚的动员会,更是一次鼓劲加压、昂扬斗志的出征会,每一名党员干部、每一个扬中人都

要扛旗出征,撸起袖子加油干,越是艰险越向前,让扬中的产业更加前景宽广,让扬中的发展更加前程似锦,让“江中明珠”更加前途无量。他强调,“至远”的目标催人奋进,必须敢为天下先,事不避难,开启“火热征程”。要矢志争第一、创唯一,做到拉高标杆“敢争”、迎难而上“善争”,尽最大努力争取最优结果,展现高质量发展“排头兵”的应有作为;要矢志开新局、闯新路,以新思想为统领,打破发展定势、祛除陈旧思维,推动“思想和身体同步

进入新时代”,敢于闯新路、勇于搏击新蓝海,开创高质量发展新局面。

张德军要求,“至难”的挑战砥砺担当,必须聚力抓发展,攻坚克难,决胜“火线战场”。要在项目招引建设上比学赶超,项目谋划要突出前瞻性,项目招引要提升主动性,项目建设要催生加速度;要在深化产业强市上敢想敢干,既要拓增量,也要优存量,既要强化载体支撑,也要重视人才领军,既要释放政策引领力,更要激发企业源动力。

## 丹徒 “第一会”激起干事创业“一池春水”

本报讯(记者 崔宁华)1月29日,丹徒区召开“抓项目攻坚、促产业发展暨深化作风建设”大会,动员全区上下“收心归位”,紧扣“产业强区”第一战略不动摇,全力以赴干好各项工作,推动丹徒高质量发展实现新突破。

高质量发展离不开高质量产业的支撑,产业不强一切无从谈起,新春“第一会”激起了丹徒干部群众干事创业“一池春水”。丹徒区委书记毛健表示,2023年是贯彻

落实党的二十大精神开局之年,开局之年要有开局之势、关键之为,首先就是要拿出作风效能的新气象,在项目推进和产业强区上展现新作为。项目是推进高质量发展的主抓手,今年被定为“项目攻坚突破年”,丹徒区将从头抓紧,一着不让、一刻不松,打好招商引资和项目建设主动仗,既要突出“大而强”项目,更要重视“小而专”项目;既要盯住成熟项目、引进客商直接投资,更要关注

科技型初创企业、创新创业项目;既要大力引进新建项目,更要注重“固巢养凤”、以商引商。2023年,全区将确保引进亿元以上项目32个以上,其中10亿元以上项目6个、30亿元以上项目1个。

为了确保项目建设实现首季“开门红”,丹徒区将严格实施项目全生命周期闭环管理和建设周期刚性要求,确保完成投资目标任务,实现省市重点产业项目全部按时序开工。

## 丹阳 “三会合一”播响发展最强音

本报讯(记者 张辉 余记其)正月初八,丹阳召开了高规格的全市发展大会,第一次将优秀纳税企业家座谈会、营商环境和作风效能大会“三会合一”。用丹阳市委书记王成明的话来说,就是树立一个鲜明的导向:发展是最大的主题;释放一个信号:企业家是最亮的主角;吹响一个奋进的号角:实干是最强的支撑。

在过去的一年里,丹阳干出了稳中奋进的昂扬势头,地区生产总值达1407.9亿元,增长4.1%;实现同口径一般公共预算收入77.5亿元,增长6.9%,增幅位列全省前列;完成固定资产投资247.9亿元,增幅位列镇江第一。

在新的一年里,丹阳亮出了新

的奋斗目标和任务:围绕“镇江一流、全省进位”的争先基调,明确了GDP增长不低于6.5%、一般公共预算收入力争80亿元、工业制造业投资突破150亿元的奋进目标。王成明表示,这些都不是轻轻松松就能实现的,必须从今天开始绷紧弦、拉满弓,尽最大努力争取最好结果。

干部敢干、地方敢闯让“新春第一会”充满了发展的豪情。2022年,“鱼跃医疗”纳税达6.4亿元,进一步提升了丹阳企业的纳税量级。谈及新年愿景,吴群董事长表示,“鱼跃医疗”将坚守初心,笃定前行,持续加大在丹阳的科技发展、基础设施建设和固定资产投资。

## 京口 吹响“产业项目攻坚突破年”行动号角

本报讯(陶宝强 凌欣琪 林兰)1月29日,京口区召开2023年产业发展暨优化营商环境大会,第一时间传达贯彻落实全市项目攻坚暨产业强市大会精神,进一步明确抓产业、攻项目、优环境的鲜明导向,动员全区上下从头抓紧、全程发力,全面吹响了“产业项目攻坚突破年”的行动号角。

记者了解到,过去的2022年是京口的“产业项目提速增效年”,全区面对延宕

反复的疫情形势,全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,攻坚克难、加速奔跑,实现各项工作的平稳有序推进。全年实现地区生产总值553亿元,同比增长3.6%;规模以上工业总产值527亿元,同比增长3.5%;城镇居民人均可支配收入61891元,同比增长4%,增速跑赢经济增长。

项目是经济发展的“生命线”。京口区区委书记贾敬远表示,新的一年,京口

区持续聚焦产业强区“一号战略”,坚持项目招引“一号工程”,以“产业项目攻坚突破年”行动的实施为抓手,坚定不移打好项目招引“攻坚战”、跑出项目建设“加速度”。按照“一区一园一片区”模式加紧载体建设,持续开展“基金招商”“以商引商”“校友招商”和“网络招商”“视频招商”,全年举办不少于16场全区招引活动,力争招引产业类项目124个、投资总额136亿元。

## 句容 奋进新征程“句”力向未来

本报讯(谢志春 许鹏锋 张凤春)1月29日,句容市召开“新春第一会”——产业强市大会,全面贯彻落实镇江市项目攻坚暨产业强市大会精神,持续推进产业强市“一号战略”,吹响奋战新一年、奋进新征程的嘹亮号角。

“今天参加句容‘新春第一会’,我听到了高质量发展催征的鼓点。”江苏华电句容发电有限公司党委书记、董事长赵军十分感慨,今年句容华电确立了“百十”的新目标:“百”就是销售力争超百亿元大关;“十”是今年新能源、煤厂扩建两个项目新增投资超过十亿元;“一”有两重意思,落户当地的外贸进口额超1亿美元、2023年的税收要比2022年增长1亿元以上。

“过去的一年,是极不平凡、极不寻常、极为不易的一年。惟其艰

难,更显勇毅。”句容市委书记周必松说,要感谢默默付出、作出贡献的每一位奋斗者,特别是广大企业家,正是他们不惧风浪、敢闯敢干,拼出了句容经济的强大韧性。他们是句容高质量发展进程中当之无愧的中坚力量和最大功臣,句容有他们这样一批优秀企业和企业家而倍感骄傲、倍感自豪,也倍增信心、倍有底气。随着长三角、宁镇扬一体化战略的深入推进,句容“融入南京、接力镇江”的步伐进一步加快,作为南京都市圈核心区的区位、交通、生态等优势将更加凸显。他希望企业家们,继续保持定力,聚焦主业,抢抓机遇,主动作为;坚持合规经营、诚信经营,共同把句容这块福地打造成投资兴业的宝地、梦想成真的乐土。

## 润州 持续点燃城市经济高质量发展主引擎

本报讯(记者 孙晨飞)1月29日下午,润州区召开城市经济高质量发展暨项目建设提升年大会,第一时间贯彻落实好市委、市政府的重要发展部署,用实际行动再次向广大企业证明:润州稳定的发展环境值得信赖!

记者了解到,今年是润州召开的第六届城市经济高质量发展大会,润州区委、区政府依旧以“新春第一会”的形式集中兑现产业发展政

策,既是对传统的延续,更表明了润州“诚信践诺、重商亲商”的坚决态度。过去五年来,润州坚持真金白银扶持企业、真心实意服务企业,累计为企业发放1.65亿元“红包”,越来越多的辖区企业享受到润州的产业政策红利。

“提升质效”和“优化结构”是2023年润州经济发展的两大鲜明主题。”润州区委书记徐心田表示,全区上下将聚焦“产业项目建设突破年”

的关键部署,在思想认识上高度统一,在关键环节上精准发力。要在2022年取得“突破”的基础上,进一步乘势而上、奋力作为推动项目招引质效、建设质效、运行质效三个方面的提升。坚持以推进高质量发展为第一要务,全力完成好项目建设提质增效的关键任务,持续点燃城市经济高质量发展主引擎,为实现中国式现代化润州新实践良好开局而努力奋斗。